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Bilanz der EU-Kohasionspolitik fir den Kreis Siegen-Wittgenstein

Die Ministerin fur Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1142 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fir Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturfoérderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden tber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MaRRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Europaischen Union um:

= Européischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 10.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Uber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung tber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Kreis Siegen-
Wittgenstein in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte de-
tailliert nach Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Foérderperiode sind im Kreis Siegen-Wittgenstein  bisher insgesamt
12.088.764 € an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 7.247.589,80 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

Frage 2

Welche Projekte bzw. Mainahmen im Kreis Siegen-Wittgenstein wurden in der laufen-
den Forderperiode in welcher Hohe gefordert (bitte fir Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Férderprogrammen unter Benennung der Beginstigten,
ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Férderpro-
gramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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3. Wie viele Antrdge wurden bisher aus dem Kreis Siegen-Wittgenstein fir die un-
terschiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode ge-
stellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik tiber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Férderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 5 von 17

bewilligte EFRE-

Kreis Siegen- Arbeitsplatz sichernde Erweiterung der
Witigenstein Bad Berleburg Befriebsstitte EJOT GmbH & Co. KG 500.000 €
EnergieForschung.NRW: Hochleis-
Kreis Siegen- tungsschweiBtechnologien fiir die Her- | WELTRON Steuerungs- u.
Witt enstge in Burbach stellung und Verarbeitung von Rohren | SchweiRanlagenbau 87.816 €
9 aus 700°C-festen Nickelbasiswerkstof- | GmbH
fen
CheK.NRW: Qualitatsverbesserung von
Kreis Siegen- Wood-Plastic-Composites durch innova- | advanced compounding
Wittgenstein G tive Compoundiertechnik im Innenmi- GmbH&Co KG SR
scher
. CheK.NRW: Energetische Optimierung
Kreis Siegen- ; S ! Harburg-Freudenberger
Witigenstein Freudenberg des dlskontlnurerhc_h compundierenden Maschinenbau GmbH 313.691 €
Kautschuk-Innenmischers
CheK.NRW: Qualitatsverbesserung von
Kreis Siegen- Wood-Plastic-Composites durch innova- | Harburg-Freudenberger
Wittgenstein b tive Compoundiertechnik im Innenmi- Maschinenbau GmbH JURIL
scher
EnergieForschung.NRW: Hochleis-
Kreis Siegen- tungsschweifitechnologien fiir die Her-
Witt enst% in Kreuztal stellung und Verarbeitung von Rohren | Eisenbau Kramer GmbH 94.064 €
g aus 700°C-festen Nickelbasiswerkstof-
fen
. ElektroMobil. NRW: BREEZE Brennstoff- " ,
Kreis Siegen- ” Grabener Maschinentech-
Witigenstein Netphen zellen ‘Range-E)gter.]der fur Elektrofahr- nik GmbH & Co. KG 308.358 €
zeuge: Zero Emissions!
Ressource.NRW: Experimentelle Ent-
Kreis Siegen- wicklung einer mobilen Revamping-
Witt enst%i N Neunkirchen Antage fiir Strangguss-Kokillen zur Vor | Carl Schreiber GmbH 307.639 €
9 Ort Aufbereitung und Mehrfachnutzung
von Strangguss-Kokillen im Stahlwerk
Kreis Siegen- , Energie.NRW: ADELHEID - Aus dem Presswerk Struthiitten
Wittgenstein T Labor heraus in die Liifte GmbH IR
Energie.NRW: Die kinetische Radialtur- L o
Kreis Siegen- Siegen bine - Konzept einer neuartigen Wasser- lsJ:I:\lljirs:iﬁtstsitll?tg\i\?a;-For- 55.369 €
Wittgenstein g kraftmaschine fiir den effizienten Einsatz ser&Usr}nweIt '
an Laufwasserstandorten
Transfer. NRW_FH Extra; In-Situ-
Kreis Siegen- : Messung der Querschnittsfiache von A ———
Wittgenstein Sl Warmwalzhalbzeugen mit integrierter e e
Risserkennung
Qualifizierungsinfrastruktur: Investitionen
Kreis Siegen- . im Rahmen des Modellversuchs Ganz- o . .
Wittgenstein S tasberufsschule in der gesunden Schule e CHLLG
(GigS)




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 6 von 17

bewilligte EFRE-
Mittel

. Automotive+Produktion.NRW: LASER-
Wﬁtlse?:t%?:- Siegen ID - Online Laser-Verwechslungspriifung gﬁ:ﬁche SRR 39.879€
g von Walzblicken
Automotive+Produktion.NRW: Hybrid-
Kreis Siegen- . gieRen von Aluminium und Stah! zur .
Wittgenstein Bt Herstellung von Verbindungsknoten fiir Ml LaIG
eine Mischbaukarosserie
Kreis Siegen- . fuK & Gender Med.NRW: Entwicklung .
Wittgenstein Siegen des maxiDoc Kommunikationsmoduls maxiDoc GmbH LA
Kreis Siegen- . ElektroMobil. NRW: Produktionsanlagen C o
Wittgenstein el fir Lithium-lonen-Batterien U T B
Automotive+Produktion. NRW: Hybrid-
Kreis Siegen- . gieBen von Aluminium und Stahl zur C
Wittgenstein o Herstellung von Verbindungsknoten fiir SRk 2 236.942€
eine Mischbaukarosserie
Kreis Siegen- . Ressource.NRW: Verfahren zum Recyc- e
Wittgenstein S ling groRer Lithium-lonen Batterien MULE RS 243350€
Kreis Siegen- Hightech.NRW: Flughafen-Start- und
. ge Siegen Landebahniiberwachung durch multimo- | Universitét Siegen 359.824 €
Wittgenstein ; u
dale, vernetzte Sensorik- ,LaotSe
Emahrung.NRW: Optimierung der land-
Kreis Siegen- . wirtschaftlichen Produktionskette am R
Wittgenstein S Beispiel der Kartoffelverarbeitung — LR igiele 469.222¢€
Teilprojekt D
Kreis Siegen- . Hightech.NRW: AVIGLE — Avionic Digi- .
Witigenstein Siegen tal Service Platform microdrones GmbH 571.604 €
Kreis Siegen- Hightech.NRW: Flughafen-Start- und
. g€ Siegen Landebahniiberwachung durch multimo- | PMDTechnologies GmbH 994.088 €
Wittgenstein . ;
dale, vernetzte Sensorik- ,LaotSe
Ressource.NRW: Entwickiung eines
ressourcenschonenden Fertigungs- und
Kreis Siegen- Siegen Modellierungssystems fiir sehr grofe Karl Buch WalzengieBerei 808.038 €
Wittgenstein g Stitz- und Arbeitswalzen mit dem Ziel, | GmbH & Co. KG '
neue ressourcenschonende Produktan-
wendungen zu erméglichen
Kreis Siegen- . Hightech.NRW: Nutzerorientiertes De- L
Wittgenstein Sl sign von Social-Media Anwendungen . IS
Kreis Siegen- Siegen Ressource.NRW. Investprojekt PIUSin- Bergrohr GmbH Siegen 2 965,370 €
Wittgenstein novativ
Ressource.NRW: IntProVOD - Intelligen-
. te, adaptive Prozessfiihrung zur res-
wﬁtlsesn':%?:- Siegen sourceneffizienten Erzeugung hochwer- gﬁ:ﬁf_fhe Sl 160.136 €
g tiger, nichtrostender Stéhle in der VOD-
Aniage
Kreis Siegen- Siegen- Initiative zur Fachkréftesicherung: Méad- Y .
Wittgenstein Wittgenstein chen und Technik ,MuT" Sl 25000€
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bewilligte EFRE-
Mittel

Stadt / Kreis Projekt Zuwendungsempfinger

Qualifizierungsinfrastruktur; Investition in

Kreis Siegen- Siegen- die Qualifizierungsinfrastruktur fir die M )

Wittgenstein Wittgenstein vollzeitschulische Ausbildung zur Haus- WL L 56.400€
wirtschafterin / zum Hauswirtschaftler

. . Erlebnis. NRW_Tourismus; Wanderho-

Kreis Siegen- Siegen- o . . .

Witigenstein Witigenstein hepunk?e - links und rechts des Rot- Kreis Siegen-Wittgenstein 98.586 €
haarsteigs
Qualifizierungsinfrastrutktur: Intensivie-

Kreis Siegen- Siegen- rung des Wissens- und Technologie- Berufsbildungszentrum der 242 400 €

Wittgenstein Wittgenstein transfers bei spanabhebenden Verfah- | IHK Siegen e.V. '
ren im Kreis-Siegen-Wittgenstein

Kreis Siegen- Siegen- M .

Witigenstein Witigenstein Kompetenzzentrum Frau und Beruf Kreis Siegen-Wittgenstein 455681 €

Kreis Siegen-

Wittgenstein

12.088.764 €




Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

Stadt [ Kreis

Foérderprogramm

Durchfiihrender

Projekt
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i bewilligte ESF-

Siegen-
Wittgenstein

3. Weg in der Berufs-

au§bildung»

- 3. Weg in der Berufs-

ausbildung

3. Weg in der Berufs-
ausbildung

3. Weg in der Berufs-
ausbildung

- Beratung von Unter-

nehmen in der Krise /
Beratung zur Bildungs-
bedarfsermittlung in
Unternehmen

Beratung von Unter-
nehmen in der Krise /
Beratung zur Bildungs-
bedarfsermittiung in
Unternehmen

Beratung zur beruflichen

- Entwicklung

Betriebliche Aushildung
“im Verbund

Betriebliche Ausbildung

_im Verbund

 Betriebliche Ausbildung ;
~ im Verbund

 Betriebliche Ausbildung
: im Verbund

Betriebliche ;\usbildungv

: ir_n Verbund

- Betriebliche Ausbildung

im Verbund

 Betriebliche Ausbildung

im Verbund

Betriebliche Ausbildun

"im Verbund

cD Siegen-

- KM:SI GmbH

" Alfred Hoffmann
. GmbH & Co.KG

: Armaturenbau Knebel
GOR

Witigenstein
Internationaler Bund
GmbH Bildungsstatte
Siegen

- Internationaler Bund
- GmbH Bildungsstatte

Siegen u. Sozialkauf-

~ haus Siegen
- Technisches Bildungs-
~ zentrum Siegen

KM:SI GmbH

Pilotférderung 3. Weg in der Berufs-

ausbildung in NRW

Pilotférderung 3. Weg in der Berufs-
- ausbildung in NRW

- Pilotférderung 3. Weg in der Berufs-
- ausbildung in NRW

"Pilotférderung 3. Weg in der Berufs-

ausbildung in NRW

Beratung von Unternehmen in der

- Krise

| Beratung von Unternehmen in der

“ Krise / Beratung zur Bildungsbedarfs-

ermittlung in Unternehmen

KM:SI GmbH
- Adolf Schmidt GmbH

AGRODUR Grosalski

GmbH & Co.KG

Beratung zur beruflichen Entwickiung

| Bereitstéllung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbildungsver-

bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbildungsver-

bund

Albert Daub oHG

Anhanger-Gromarki-

____Stenger Gmpﬂ

Armaturenbau Knebel
GbR

- AWS Schéfer Techno-
logie GmbH

Betfriebliche Ausbildung im Verbund

Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbildungsver-
bund

Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbildungsver-

- Mittel

33.340,82€

84.341,97 €

142.752,86 €

262.217,69€

920,00 €

720,00 €
860,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €

 Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplatze in einem Ausbildungsver-

18.000,00 €
| l4.500,06"€
4.500,00 €
4-;500,00 €

4.500,00 €
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Georg Stiegler GmbH

bund

Stadt ! Kreis.  Férderprogramm Durchfiihrender Projekt mnléllligte e
- . BDG Apparatebau
Ll LRl A - Becker + Gehrmann Betriebliche Ausbildung im Verbund 9.000,00 €
im Verbund
GmbH -
' Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung  Bergrohr GmbH Sie- R X
im Verbund 9 g eng dungsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
Setreplche Afs?"dung ‘BKAR Melale GmbH  Betiobche Ausidung i Verbund 4500,00€
Betriebliche Ausbildung  Boh!-Kunststofftechnik - . .
im Verbund GmbH & Co.KG | Betriebliche Ausblldurjg im Vgrbund 4.500,00 € |
: Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
: i Ll LY Bornebusch, Christoph - dungsplétze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
“im Verbund bund
Befriebliche Ausbildung DU L
~im Verbund BRESI-SKO GmbH q Betriebliche AusbﬂdEmg“; im Verbund 2.500,09 €
- ; Bereltstellung befrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung = ConThermo GmbH &
im Verbund ' CoKG td;ﬁ:gsplatze in einem Ausbildungsver- 9.000,00 €
o .. Deuzer Maschinen- :
Betnebhche = und Automationstech-  Betriebliche Ausbildung im Verbund 4.500,00 €
im Verbund .
nik GmbH
o .  Bereitstellung betrieblicher Ausbil- .
- Betriebliche Ausbildung  Dr. Ing. Kaupert GmbH w2 . §
im Verbund & CoKG gﬂggsplatze in einem Ausbildungsver 4.500,00 €
o '. . " . . c . Bereitsteildng betrieblicher Ausbill
Betriebliche Ausbildung : EbV Elektronikbau- ‘ S . )
im Verbund und Ve friebs-GmbH g::gsplatze in einem Ausbildungsver 4.500,00 €
Betriebliche"AusbildUn"g * EbV Elektronikbau- Lo ' ) . - -
i Verbund " und Vertriebs-GmbH Betnebhchg Ausblldur\g im Verb?hd 4.500,00 €w
I . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung : Ermert Produktions- - . :
“im Verbund  und Vertriebs GmbH gtj:gsplatze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
I o . " . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betrlebllche Ausbildung  Filmhaus Bewegtbild dungsplatze in einem Ausbildungsver- 11.500,00 €
im Verbund gmbH bund
Betriebliche Ausbildung  Fuchs Schraubenwerk
llllll im Verbund GmbH Betriebliche Ausblldung im Verbund 4.500,09 €
Betrebiiche Ausbildung . Gayko Fensterbau Betriebliche Ausbildung im Verbund 13.500,00 €
im Verbund GmbH
Betriebliche Ausblldung * Georg Automation - . .
im Verbund GmbH Betriebliche Ausbll.(ligng im Verbund 4.500,00€
_ . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
!Betnebllche Ausbildung dungsplatze in einem Ausbildungsver- 27.000,00 €
im Verbund
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' bewilligte ESF-
| Mittel

Stadt / Kreis

Forderprogramm

. Durchflihrender

 Betriebliche Ausbildung

im Verbund

GmbH

Gimaex-Schmitz Fire

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

TSV and Rescue GmbH gﬂggsplétze in einem Ausbildungsver- 18.000,00 €
R  Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung = GOH Behalter-und - w2 X :
e Anlagenbau GmbH gﬂzgsmatze in einem Ausbildungsver- 7.000,00 €
o . '  Bereitstellung betrieblicher Ausbil- ‘
Betriebliche Ausbildung - Gontermann & Simon - .
e GmbH & Co. KG gz:gsplatze in einem Ausbildungsver- 13.500,00 €
o . A Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung ~ Glinter Klaas Fenster- - X
im Verbund bau GmbH gtli:gsplatze in einem Ausbildungsver- 9.000,00 €
Betriebliche Ausbildung - Henkel Rohrverfor- I , .
im Verbund mungstechnik GmbH Betriebliche Ausbildung im Verbund 4.500,00 €
o " . DBereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung  Heyn design Oberfla- - . y
im Verbund chentechnik gﬂggsplatze in einem Ausbildungsver 2.500,00 €
o . : Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Befriebliche Ausbildung ' Hoffmann Mechanik - X
im Verbund GmbH & Co.KG = gﬁ:gsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
Betriebliche Ausbildung Hoffmann Mechanik . . '
- im Verbund GmbH & Co KG Betriebliche Ausbildung im Verbund 9.000,00 €
I . : Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
_Betnebllche ATl Ul Holzhauer GmbH dungsplatze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
im Verbund
- - ammeeneme aema s . . bund e we aevemsens mme seetn Suss s wemmemmns sb -
S . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
_Betrlebhche Ausbildung  Horst Jung GmbH & dungsplétze in einem Ausbildungsver- 13.500,00 €
im Verbund Co KG bund
P ) P Bereitste'l'i'ung betrieblicher Ausbil-
Befriebliche Ausbildung  IBF Ing.-Biiro Freu- o Y X 5 .
im Verbund denberg GmbH gﬂﬁgsplatze in einem Ausbildungsver. 4.500,00€
Betriebliche Ausbildung ; Ingenieurbiirc F. Braun Betriebliche Ausbildung im Verbund 2.500,00€
_im Verbund JGR o
I ; Bereitstellung betrieblicher Ausbil- _
Betrlebllche el - Isopolar GmbH dungsplatze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
im Verbund
bund
_ ) . Bereitstellung betrieblicher Ausbil- :
_Betnebhche Ausbildung  Jung Elektogeratebau dungsplétze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
im Verbund GmbH
o bund _
- . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung - Jung Grossmechanik e X :
im Verbund GmbH & Co.KG : g::gsplatze in einem Ausbildungsver. 4.500,00 €
b . 3 éereitstéllung tbicher bl
Betriebiiche Ausbildung - KAF SigBahnTec dungsplatze in einem Ausbildungsver- 11.500,00 €
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bewilligte ESF-
Mittel

Stadt / Kreis Durchfithrender

Forderprogramm

Projekt

im Verbgnd | bund |
- . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betnebhche T Kiel-Flanschen GmbH  dungsplatze in einem Ausbildungsver- - 4.500,00 €
im Verbund bund :
~ Betriebliche A'usbi"ldung' ' "kiga Kunststofftechnik o o . ' ' i
im Verbund GmbH - Betriebliche Ausbrlldun.g_} |m.Verbund 4.500,00€
i . Sl - Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung ~ Kramer GmbH & o X
im Verbund CoKG dungsplatze in einem Ausbildungsver- . 4.500,00 €
5 bund
_ . . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung ~ Marin Metallverarbei- . ;
im Verbund tung GmbH gﬂ:gsplatze in einem Ausbildungsver- 4,500,00 €
e . ) Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betriebliche Ausbildung  Messer Industriegase - X :
im Verbund GmbH dungsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
- - e o e e - bund -
- . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Betnebhche AL Mielke Logistik GmbH  dungsplétze in einem Ausbildungsver- - 4.500,00 €
im Verbund : bund :
o ) . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
Sl LA e dungsplétze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
im Verbund - tung GmbH bund
I . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

Befriebliche Ausbildung : Otto Luft- und Klimate- Y : :

im Verbund  chnik GmbH & Co.KG gzggsmatze in einem Ausbildungsver- 18.000,00 €
| Betriebliche Ausbildung Peter Steffen Maschi- o o ) :
im Verbund nenfabrik GmbH Betriebliche Ausbildung im Verbund 9.000,00 €
T ) Pfeifer Verbindungs-  Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

!Betnebhche Ausbildung elemente GmbH & Co.  dungsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €

im Verbund

_____ AR 1 Rl -
. . Reparatur & Wartungs- -
Fﬂ:ﬁ'ﬁ;‘j Ausbildung oo REWAS Betriebliche Ausbildung im Verbund 4500,00 €
o DS LCORL T o
Betriebliche Ausbildung * o1+ Nijckel GmbH  Betriebliche Ausbildung im Verbund 4500,00 €

!Betriebliche Ausbildung Réqher GmbH Ma- Betriebliche Ausbildung im Verbund 9.000,00 €
~imVerbund schinenbau A , ) o
. . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

Betriebliche Ausbildung ~ SAB Sagewerksanla- RS X ;

i Verbund gen GmbH gzzgsplatze in einem Ausbildungsver: 9.000,00 €

Betriebliche Ausbildung ~ SAB Sagewerksanla- - goienjicne Ausbildung im Verbund 13.500,00 €

_imVerbund  genGmbH L R |
I . . .. . Bereitsteliung betrieblicher Ausbil- ‘
Betriebliche Ausbildung  Siegerlander industrie- dungsplétze in einem Ausbildungsver- 9.000,00 €

Betriebliche Ausbildung

im Verbund

! Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

Karl Theis GmbH

verpackungs GmbH

dungsplatze in einem Ausbildungsver-

4.500,00 €
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im Verbund - Simefik GmbH 4.500,00 €
?r:t\r/'::ﬂ'g:g Tl - Sl-TorSystemeService  Betriebliche Ausbildung im Verbund 4.500,00 € .
S . SMD Sanierungs- ' Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
iBr: t\r/':?tl)f:g G dlelly Management GmbH &  dungsplatze in einem Ausbildungsver- 9.031,91 €

_____ . Co.KG . bund o
o ) : Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
?T?t\r/'::’;ﬁ:: A AL g?anEMA'KLEWA dungsplétze in einem Ausbildungsver- . 9.000,00 € .
: bund
. . Bereitstellung be{fiéblicher Ausbil- "
:Bn?t\r/'::)gf:g R gt;mf UG dungsplatze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
o “bund _
I . ’ * Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
?r:t\r/'::)gﬁ:g A iﬁ:;ﬁ:g?gﬁg;und - dungsplétze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
bund
el mggseﬁ:l?ggg;““d Betriebliche Ausbildung im Verbund 4500,00 €
T ' Bereitstellung betrieblicher Ausbil- : ?
Betieblche Ausoidung  TKS Treude KUnst  ungsplaize n einem Ausoidungsver-  4500,00€
P bund
i . . - Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
:?ﬁt\?::)g'lf:g T A grg%la:(t;Knauer iy dungsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
' bund :
: " USH Schraubwerk- .
l?:‘{,'::’g‘g:g L éi‘;?;f;’gnfg"jl Betriebliche Ausbildung im Verbund 4500,00€
Co.KG

S GOXTEC Produktions - g iehiiche Ausbildung im Verbund 4500,00 €
o ; ; Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

pelriehione Ausbildung  \ve| TRON GmbH ~ dungsplétze in einem Ausbildungsver- 4500,00 €

bund
o e ; éereitstellung betrieblicher Ausbil- ;
i!?:\at\r/l::)glg:g LI \é\lrzgkksgaﬂprufung dungsplatze in einem Ausbildungsver- 2.500,00 €
e . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

:i}et\r/'::)g"f:g Ausbidung \éVllg::r(nGDeller GmbH dungsplétze in einem Ausbildungsver- 4.500,00 €
o : T bund

- . Wittgensteiner Abfuhr-

Befiebiche AUSBIUNG  petrebe Treude GmbH ~ Betriebliche Ausbidung im Verbund 4500,00 €
_ & Co.KG
P : , Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

; E:t\r/'ee?t:f:g Ausbildung - Zimmer und Dohle dungsplatze in einem Ausbildungsver- 4.500,00€

Betriebliche Ausbildung

GmbH

Betriebliche Ausbildung im Verbund

.
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' Projekt

bewilligte ESF-

; Biidungsschecks
- [Beratungsstellen

Eintopf

Kreisverwaltung Sie-
gen-Wittgenstein

Forderung von Erwerbs-

losenberatungsstellen
und Arbeitslosenzentren
- hier Arbeitslosenzen-
tren

Forderung von Erwerbs-
losenberatungsst. und
Arbeitslosenzentren -
hier Erwerbslosenbera-
tungsstellen

Férderung zuséatzlicher

- Ausbildungsplatze (Akti-

onsplans Altenpflege
2010 zur Altenpflege-
fachkraft)

Kammerpriifungsgebiih-
ren

Kombilohn/Job Perspek-

tivein NRW o
Kombilohn/Job Perspek-
~ tivein NRW

Kommunale Koordinie-

rung

Partnerschaftiiche Aus-
 bildung

) Potentialberatung

' ~ Sonderprogramm 300
- zusétzliche Platze

Sonderprogramm Aus-
bildung 2006

' Diakonie Sozialdienste
- GmbH

Diakonie Sozialdienste
GmbH

Ambulante Diakoni-
: sche Dienste

Kreisverwaltung Sie-
gen-Wittgenstein

Alternative Lebens-

Briicke e.V.

Kreisverwaltung Sie-
gen-Wittgenstein

DAA Deutsche Ange-
- stellten-Akademie

'é DAA Deutsche Ange-
- stellten-Akademie

Berufsbildungszentrum
‘ der IHK Siegen

Ein Topf

Arbeitslosenzentren

Erwerbslosenberatungsstellen

Altenpflege Ausbildung

Finanzierung der Kammerpriifungsge-
biihren fiir Jugendliche mit volzeit-
schulischer beruflicher Ausbildung

- gem- BKAZVO
- Kombilohn/Job Perspektive in NRW
Kombilohn/Job Perspektive in NRW :

- Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung Bil-
dungstrager die nach dem Berufsbil-
dungsgesetz (BBIG) oder der Hand-
werksordnung (HWO) in den angebo-

“tenen Berufen ausbildungsberechtigt
sind.

Platze

Durchfiihrung von Berufsausbildung im @
Rahmen des Sonderprogramms Aus-

- bildung 2006

| Mittel

958.724,14 €

477.864,08 €

15.600,00 €
167.319,21€

7.500,00 €

869,53 €

50.106,82 €

25.759,00 €

195.049,06 €

115.205,03 €

550.397,55 €
45.052,66 € -

27.931,24 €
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bewilligte ESF-

Stadt / Kreis Forderprogramm - Durchfihrender : Projekt

. Mittel
' Inab-Ausb.- u. Be- Durchfiihrung von Berufsausbildung im '
Si(l) ;::rpzrgggamm Aus- - schaftigungsgesell- Rahmen des Sonderprogramms Aus- 20.000,00 €
| Diangs  schaftdesbfw  bidung2006 o
Teilzeitberufsausbildung ~ Alternative Lebens- Teilzeitberufsausbildung - Einstieg 58.075.00 €
(TEP) rdume gGmbH begleiten - Perspektiven Gffnen R
Weiterbildung gehtzur  Weiterbildung- und Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-
Schule, Qualifizierung ~ Qualifizierungsgesell-  Weiterbildung geht zur Schu- 6.849.50 €
von Beschaftigten in schaft des HV Achen-  le/Qualifizierung von Beschéftigten in o
Tageseinr. bach gGmbH Tageseinrichtungen
Siegen-

-Summe: . - 3.722.988,07 €



Anlage 3

Seite 15 von 17

Anzahl der bewilligten ESF-Antriage (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw.

Siegen-
Wittgenstein

A Teilzeitberufsausbildung (TEP)

Kreisfreie Stadt Fordrprogramm

* 3. Weg in der Berufsausbildung

: Beratung von Unternéhmen in der

Krise / Beratung zur Bildungsbedarfs-
ermittiung in Unternehmen

~ Beratung zur beruflichen Entwicklung
_ Betriebliche Ausbildung im Verbund
" Bildungsschecks /Beratungsstellen

 Bildungsschecks /Beratungsstellen

_ Eintopf

Forderung von Erwerbslosenbera-

PiIotférderung 3. Weg in der Berufsausbildung in
“NRW

| Projekt

Beratung von Unternehmen in der Krise / Beratung

 zur Bildungsbedarfsermittiung in Unternehmen

 Beratung zur beruflichen Entwicklung

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in
einem Ausbildungsverbund

' Berufiiche Weiterbildungsberatung fir Beschéftigte

tungsstellen und Arbeitslosenzentren -

hier Arbeitslosenzentren

: Férderung von Erwerbslosenbera-

tungsst. und Arbeitslosenzentren - hie
Erwerbs!osenbera_tungs_stellen

F6rdé}ung zusatzlicher Ausbildungs-
platze (Aktionsplans Altenpflege 2010

- zur Altenpflegefachkraft)

Kammerpriifungsgebiihren

~ Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung

Potentialberatung _
Sonderprogramm 300 zuséatzliche

Plétze

Sonderprogramm Ausbildung 2006

r

 EinTopf.

und Unternehmen im Rahmen des Bildugnsscheck-
verfahrens

- Bildungsscheck flir Beschéftigte und Unternehmen

. Arbeitslosenzentren

Erwerbslosenberatungsstelien

Altenpflege Ausbildung

Finanzierung der Kammerpriifungsgebtihren fir
Jugendliche mit volzeitschulischer beruflicher Aus-
bildung gem- BKAZVO

* Kombilohn/Job Perspektive in NRW

~ Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung Bildungstrager die

. nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder der

Handwerksordnung (HWO) in den angebotenen

. Berufen ausbildungsberechtigt sind.

- Férderung von Potentialberatung

Sonderprogramm 300 zusétzliche Platze

| Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rahmen des
' Sonderprogramms Ausbildung 2006

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - Per-
spektiven Gffnen

Anzahl }
Vorhaben |

94

514

110



Seite 16 von 17

" Anzahl

ey Férderprogramm Projekt Vorhaben |

Kreisfreie Stadt

- Weiterbildung geht zur Schule, Qualifi- | Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-Weiterbildung

zierung von Beschéftigten in Tages-  geht zur Schule/Qualifizierung von Beschéftigten in : 4
R - I o=== (o L S .
S S Summe: _v 759

Wittgenstein
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrage (Stand: 31.3.2013)

o Forderprogramm : -~ Projekt | Cgfr?:lgen

| Kreisfreie Stadt

Siegen- . : . Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in
Wittgenstein iBuetr{ebhcht.a Ausbﬂ?ung m Vgrbund einem Ausbildungsverbund _ 3
 Bildungsschecks /Beratungsstellen  Bildungsscheck fiir Beschaftigte und Unternehmen 12
 Potentialberatung - Forderung von Potentialberatung 2
o . Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten -
o -Te_l!“zeltt?e"rufsausmt{l_l'd.ung (TEP) Perspektiven 6ffnen 2
Ll Summe: 19

Wittgenstein



